

## 暑期社会实践 | 挺膺奋进自贸港 产学研用续 新章

南昌大学信息工程学院"赣遇琼・信相依"社 会实践队赴海南省开展实践调研活动

Practical Team Information

实践队名称:

指导老师:马文军

前言

7月13日至7月21日,南昌大学信息工程学院 "赣遇琼・信相依"社会实践队赴海南省开展 以"奋楫自贸港・扬帆新时代"为主题的实践

调研活动,旨在了解海南自由贸易港的建设和 发展,发挥优秀青年学子在海南自贸港建设中 的生力军作用,以昂扬的青春风采和责任担

当,响应党的号召,践行青年的使命。

尽学信息工程学院

(图为实践队合影)

感受江东新区蓬勃发展,书写引才就业新篇章

(图为实践队参观江东新区展示中心)

研。在江东新区展示中心,通过工作人

员的详细介绍和讲解,实践队员们对江

东新区的功能布局、规划建设、产业结

构等有了全面、真实的了解。随后,实

践队前往江东新区政务服务中心人才就

业服务站,对当地人才引进与就业服务

工作的开展情况进行深度探访,队员们

深刻感受到了海南自由贸易港建设人才

需求之多,政府对人才引进政策的力度

之大,也切身体会到江东新区在自由贸

回溯琼州历史印记,拓宽中华文化视野

7月15日,"赣遇琼・信相依"社

会实践队前往"国家一级博物馆"

海南省博物馆参观学习。海南省博

物馆因其造型独特、展览丰富,已成为

海南省的地标性建筑和一道亮丽的人文

风景线。通过参观,实践队成员全方位

了解了海南的自然地理、民族历史、文

化艺术等方面的历史变迁。尤其是在自

由贸易港展区,实践队员们聚焦于海南

自由贸易港的政策背景、建设目标和实

施路径。在讲解员的引导下,队员们了

解到海南作为国家战略的执行者,正迎

来一系列重大的改革政策,特别是在经

代服务业和高新技术产业的发展愿景。

让实践队员们意识到,海南不仅在打造

一个旅游度假的高地,更是一个具有巨

大商务贸易潜力的经济体。参观结束

后,队员们围绕如何利用海南的资源优

势和政策支持,展开了热烈地讨论,提

出了各自的看法和建议。

易港建设政策扶持下的蓬勃发展。

video

视频总结

01

(图为实践队在就业服务站沟通交流)

为深入了解海南省新时代人才强省 战略,实践队第一站前往海南省海 口市江东新区管理局进行参观调

02

(图为实践队参观海南省博物馆)

济、贸易和投资领域。这些政策的实施 将为海南带来前所未有的发展机遇,同 时也将面临诸多挑战。 队员们认真聆听了海南关于建成全 球投资和贸易的新高地,促进旅游、现

人才交流相互鉴,合作发展谱新篇

点击换图丨点击淡出

Exchanges and Interviews

(图为实践队在海科大交流访谈)

为切实了解海南省高校对于运用

性人才的教育和培养,了解高校在海

南省自由贸易港建设中的作用。实践

队成员前往海南科技职业大学进

行交流访谈。海南科技职业大学副校

长魏应彬,医药学院院长赵宏林及人

事处相关领导参加座谈会。座谈会上

双方就学生培养、素质能力提升和思

想价值引领等方面进行了详细的讨

了详细的讨论和分享,了解了海南省

职业教育发展状况以及海科大的人才

招聘政策和师资培养模式。此次交流

为未来学院和学校合作搭建了平台,

双方均希望通过深化交流与合作,共

人才重点园区行,求职体验促成长

同开创教育发展新路径。

通过此次座谈,实践队员们进行

论。

为进一步感受海南自贸港重点园 区的职场环境和人才政策,7月17

(图为实践队参与海口市暑期人才园区行活动)

日,实践队参加了由海南省委、省政

府主办的园区行活动,化身"园区体

验官",深入海南生态软件园、

海口国家高新技术产业开发

**×**2个重点园区进行互动式、沉浸式

在园区行活动中,队员们观看了

"蓬勃发展新海南"主题展览,参观

微城体育馆、腾讯生态村、云海吾乡

文化中心,充分体验有氛围、有文

化、有事业、有服务保障的人才生

态;开展HR直面会,海南生态软件

园集团、海南微城未来学校等8家企

业来到现场进行推介并勾画人才需求

7聚凤凰岛,携手向未来

(图为实践队参观三亚中央商务管理局)

在三亚中央商务管理局,实

践队成员在管理局工作人员的带领下参

观了三亚中央商务区展示中心。本次参

观中,工作人员通过数字沙盘和视频展

示先向队员们介绍三亚CBD的地理位置

建设。参观结束后,实践队员们受邀前

往三亚凤凰岛度假酒店的顶楼俯瞰三亚

CBD全貌。通过此次参观活动,队员们

领略了三亚中央商务区的科学布局规划

和前瞻性发展理念,对时代青年的奋斗

体验园区职场生态环境。

画像,人才求职目标明确,企业与人 才实现"双向精准奔赴";队员们还 与海南省委人才发展局局长官业军, 省人力资源开发局(省就业局)党组 成员、副局长周运诗,海口高新区工 委委员、澄迈县人社局、县就业局、 海南生态软件园集团等领导进行座谈 交流并合影留念。

和产业规划,三亚CBD是海南自由贸易 试验区和中国特色自由贸易港建设的 11个重点园区之一,园区构建以总部 经济、金融服务、现代商贸、邮轮游艇

精神产生了共鸣。

点击换图丨点击淡出

Sanya CBD

此次实践活动,队员们通过实地参观、人

的青春誓言。

信息工程学院"赣遇琼・信相依"社会实践队 实践队队员:刘永发 蔡文杰 涂纹静 朱启宏 柳思琪 刘步高 熊文军 尤兆林 裴坤明

海口市园区行

为主导并划分了凤凰海岸、东岸、月 川、海罗四大片区,同时队员们通过每 个片区的项目展示了解到其相应的产业

展,也为全国乃至全球的经济发展提供了新的 动力和机遇。实践队员们从自贸港青年奋斗者 的角度出发,聆听海南自贸港建设的高昂旋 律,感受海南自贸港建设的喜人变化,凝聚起 加快推进海南自贸港建设的奋斗之力,用脚步 感受时代发展变化,以实际行动践行强国有我

南昌大学信息工程学院 值班编辑丨熊文军 责任编辑 | 母雨奇 李悠冉 张嘉隆 审核审阅 | 熊贻军 谢凡 许汇暄

## 实践活动总结 物访谈和问卷调研等方式,深入了解海南自贸 港的科学布局规划和前瞻性发展理念,同时领 悟到自贸港不仅推动了海南自身的高质量发